

## 七部门联合开展电视购物专项整治

## 电视台有责任核实广告内容

**本报综合消息** 商务部、公安部、国家食品药品监管总局等七部门日前联合发布《关于开展电视购物专项整治工作的通知》。《通知》指出,电视媒体发布电视购物广告前,应核实广告内容,不得发布未提供产品质量检验合格证明产品的电视购物广告。

七部门决定自今年12月至明年6月在全国集中开展电视购物专项整治,主要包括以下几方面:

严厉打击电视购物领域的违法犯罪行为。加大对药品、保健食品、医疗器械等关系人民

群众身体健康和生命安全商品的监管力度。严厉打击非药品冒充药品宣传疗效销售假冒伪劣产品的违法行为。依法查处一批群众反映强烈的制播虚假电视购物短片广告、制售假冒伪劣商品、商业欺诈等违法犯罪案件,及时曝光典型案例。

严格监管电视购物经营行为。严格做好电视购物广告发布企业的资质审查和备案工作。电视媒体在发布电视购物广告前,应当依法查验有关证明文件,核实广告内容。不得发布未提供产品质量检验合格证明产品的电视购物

广告。强化网络环节监管,加强对互联网经营资格、信息服务内容的审查和网络电视购物广告监测监管,禁止虚假违法的购物广告利用互联网发布。

加强电视购物频道诚信服务建设。强化购物频道的节目制播环节管理,电视台要严格掌控频道所有权和节目编排、审查、播出权,进一步规范电视购物频道的节目和播出形态;督促购物频道完善服务流程,着力改善物流配送、售后服务等消费者投诉集中环节存在的不足;推动电视购物频道建立和完善行业协作和行

业自律机制,维护消费者权益。

加大宣传教育和社会监督力度。充分宣传电视购物相关法律法规和政策措施,曝光虚假电视购物广告和涉案企业,提高公众参与度和消费者识别假辨假能力。

建立健全促进行业规范发展的长效机制。加快研究制订相关管理办法、经营规范和行业标准,督促电视购物企业完善“冷静期”退货、保证金、第三方支付等机制。支持消费者协会畅通消费维权渠道,妥善处理消费者投诉。

(王珂)

## 90号汽油今起全国平均每升涨0.04元

**新华社北京12月12日电** (记者 江国成)国家发展和改革委员会12日宣布,自12月13日零时起将汽、柴油价格每吨分别提高60元,折算到90号汽油和0号柴油(全国平均)每升最高零售价分别提高0.04元和0.05元。调价幅度明显低于多家机构预测的每吨上调100元。

我国今年3月底出台完善成品油价格形成机制后,这是第14次调整(七升七降),汽油价格累计每吨下降295元,柴油价格累计每吨

下降305元,折合全国平均每升约降0.2元。

此前,多家机构预计,本轮计价周期内,受到全球经济数据向好、美国原油库存骤减等利好因素的支撑,国际原油价格呈现震荡上涨态势,国内成品油价格有望小幅上涨。

按照完善后的成品油价格形成机制,国内汽柴油价格根据国际市场原油价格变化每10个工作日调整一次,当调价幅度低于每吨50元时,不做调整,纳入下次调价时累加或冲抵。

不设吸烟区 网吧餐厅拟全面禁烟  
公共场所违规吸烟处罚国家标准正在研讨中

**本报综合消息** 目前,由国家卫计委、中国疾控中心拟定中的全国公共场所无烟法规,拟严格按照《世界卫生组织烟草控制框架公约》,将公共交通工具、室内工作场所,以及网吧、餐厅等室内公共场所全部定义为需要100%禁烟的公共场所。国家层面的控烟法规已纳入全国人大2013年三类立法计划。

12月11日,在中文版《烟草图册》(第四版)新闻发布会上,中国疾控中心控烟办相关负责人杨杰透露了上述消息。

杨杰还介绍,关于公共场所违规吸烟者个人的处罚标准目前仍在研讨中,最终将在国家公共场所控烟法规中明确。

《世界卫生组织烟草控制框架公约》规

定,各缔约方应“积极促进采取和实行有效的立法、实施、行政或其他措施,以防止在室内工作场所、公共交通工具、室内公共场所,适当当时,包括其他公共场所接触烟草烟雾。”

我国于2006年起全面履行该公约。然而至今我国尚无国家层面的控烟法律,全国仅杭州、哈尔滨、长春、兰州等近10个城市实践了地方控烟立法。但不少城市因为阻力,允许网吧、餐厅、宾馆等室内公共场所设置吸烟区,室内办公场所未纳入禁烟范围。

此外,很多地方控烟法规授权卫生、工商等多部门联合执法,在实践中却遭遇部门沟通不畅、监督缺位、取证难、执法难等困境。

(魏铭言)

## 美国公布韩亚空难调查报告

**新华社华盛顿12月11日电** (记者 林小春)美国国家运输安全委员会11日公布的一份调查报告说,今年7月在旧金山国际机场发生的韩国亚洲航空公司波音777客机空难事故中,驾驶客机的飞行员因自动驾驶降落感到“非常紧张”,操作出现失误,最终飞机撞到跑道尽头的防波堤,造成空难惨剧。

美国国家运输安全委员会当天在华盛顿就韩亚空难举行听证会。会上公布的调查报告说,客机飞行员李江国尽管总飞行时间接近10000小时,但驾驶波音777的累计时长只有35小时,这也是他第一次驾驶波音777在旧金山国际机场降落。当地地面人员告诉他,帮助飞机降落的机场下滑坡度指示灯由于机场扩建而暂时无法使用,需目视降落时,他感到非常紧张。

根据这份调查报告,李江国表示他在手

动操作大型客机着陆时总是感到“压力很大、非常困难”,因此当调查人员询问他是否对目视降落感到担忧时,他的回答是“是的,非常担忧”。此外,李江国还对调查人员说,他对操作波音777的自动驾驶系统其实“也没有太大的信心”。

报告说,李江国以为自动调整飞机速度的自动油门一直在工作,但调查发现,他在约490米高空关闭自动驾驶系统改为手动驾驶的过程中,也关闭了自动油门,导致飞机接近跑道时的速度低于所需速度,此外飞机也飞得过低。当意识到问题时,李江国试图将飞机拉起,但为时已晚,机尾部撞到位于跑道尽头的海堤,导致飞机失去控制,滑出跑道并起火。

这次事故导致3名中国女学生死亡,180多名乘客受伤。这也是2009年以来在美国发生的首个致命客机事故。

菲移民局以非法滞留为由  
扣押78名中国人

**新华社马尼拉12月12日电** (记者 赵洁民)记者12日从中国驻菲律宾大使馆了解到,菲律宾移民局11日下午在位于首都马尼拉中国城的两家商场内以非法滞留为由扣押了78名中国公民。

中国驻菲大使馆发言人张华说,11日下午2时许,菲移民局在位于马尼拉市中国城的168商场、999商场以非法滞留为由扣押了78名中国公民。

他说,使馆在接到报案后高度重视,派出参赞沈自成和两名领保官员赴现场了解事件

经过,并与当地最大华商机构菲华商联总会(商总)领导共同与菲移民局交涉,要求菲方文明执法,确保中国公民人身安全、人道主义待遇和合法权益。他们要求菲方立即释放证件齐全的被扣人员,尽快妥善处理此案。

菲方应中国大使馆要求,连夜将被扣人员从移民局办公楼转移至条件较好的商会所,并释放3名身体欠佳和年长者。

张华说,大使馆将密切跟踪此案进展,为被扣中国公民提供相关领事保护和服务。

“外国小伙扶摔倒女子遭讹诈”追踪  
当事外籍男子被拘并将遣出境

**新华社北京12月11日电** (记者 卢国强)北京警方11日晚公布,“外国小伙扶摔倒女子遭讹诈”事件中涉事外籍男子除存在多项交通违法行为外,还存在非法就业等问题。

据警方通报,12月2日,在北京朝阳区左家庄一路口,一名外籍男子驾驶摩托车与一名中年女子发生轻微交通事故,致使该名女子受轻微伤。警方根据录像及核实的情况查明,当事外籍男子存在未取得机动车驾驶证驾驶二轮轻便摩托车、车辆无号牌、二轮轻便摩托车载人、逆向行驶等交通违法行为。依据《中华人民共和国道路交通安全法》及相关法律法规,警方已合并给予其行政拘留7日并处罚款1500元的处罚。

此外,警方在对这名外籍男子调查中查明,该人及其父未经批准在京非法就业,根据《中华人民共和国出境入境管理法》相关规定,依法给予其行政拘留5日并处罚款5000元人民币的处罚,给予其父行政拘留14日并处罚款10000元人民币的处罚,处罚后依法遣送出境。同时,警方对非法聘用二人的用工单位依法处以罚款20000元人民币的处罚。

北京警方相关负责人表示,外国人在华应遵守中国法律法规。警方将依法保护在京外国人合法权益,为他们在京工作生活提供良好的安全保障。同时,警方将对在京外国人依法进行管理。



南京大屠杀遇难同胞纪念馆浮雕墙  
改建工程竣工

12月12日,一座以再现南京大屠杀惨历史为主要题材的青铜浮雕墙,在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆遗址广场南侧落成。该铜质浮雕墙长度为70米,高2.6米,由“劫难”“屠杀”“毁灭”和“祭奠”等内容组成,以艺术形式再现南京大屠杀的历史真实。该馆原址上曾有一组相同主题的石质雕塑,与纪念馆同时于1985年建成,由于材质原因,出现多处风化、碎裂现象,多次修补终无法弥补破損。2012年初,纪念馆开始改建浮雕墙的工程。新华社记者 韩瑜庆 摄